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MATERIAL 
 

    AUTUMN GREY 
 

ȚARA DE ORIGINE  
 

INDIA  
 

 

 CARACTERISTICI TEHNICE  
 

STANDARD  
 

CARACTERISTICĂ  
 

UNITATE DE MĂSURĂ  
 

MĂSURĂ 
 

 

 

DENSITATE  DENSITATE   

 
EN 1936 

 
kg / m3 2610 

     

POROZITATE  VALOARE DECLARATĂ   

 
EN 1936 

 
% 2,9 

     

 

 

ABSORBȚIE DE APĂ  VALOARE DECLARATĂ   

 
BS 680 

Partea 2 

 
% 1,29 

     

 

 

REZISTENȚĂ LA ÎNCĂRCARE  VALOARE DECLARATĂ   

 EN 12372  N/mm2 28,2 

     

REZISTENȚĂ LA COMPRESIUNE  VALOARE DECLARATĂ   

 
EN 1926 

 
N/mm2 245 

     

 

REZISTENȚĂ LA ÎNGHEȚ  168 CICLURI  TEST TRECUT 

 
EN 12 371 

 
- 

 

     
 

 

REZISTENȚĂ LA ABRAZIUNE  VALOARE DECLARATĂ   

 EN 14157  mm 16,5 

     

 

SFATURI DE UTILIZARE ȘI ÎNTREȚINERE 

După livrarea la fața locului, plăcile trebuie așezate imediat în interior sau cel puțin acoperite pentru a le proteja de 
vânt și ploaie. În cazul în care există plăci deteriorate sau sparte, furnizorul trebuie informat înainte de instalare. Aceste 
plăci ușor deteriorate trebuie utilizate pe cât posibil pentru pereți și pentru tăiere. 
Înainte de instalare, instalatorul, clientul și/sau arhitectul trebuie să verifice dacă plăcile (în stare uscată) corespund cu 
eșantionul. Înainte de instalare, amestecați cu atenție plăcile pentru a obține un aspect armonios al culorilor și 
nuanțelor. 
Important: „Instalarea înseamnă acceptare”: aceasta înseamnă că DUPĂ instalare nu se vor accepta reclamații, cu excepția 

defectele ascunse. 

INSTALARE 
 

La montarea plăcilor trebuie respectate procedurile generale de bună execuție 
La realizarea îmbinării între fațadă și plăci, trebuie instalată o îmbinare de dilatare. Asigurați-vă că îmbinarea pardoselii 
din plăci cu fațada casei este mai joasă decât nivelul stratului de izolare împotriva umezelii din perete. Îmbinările de 
dilatare peste stratul stabilizat de nisip și mortar sunt indispensabile: 

- Expus la soare: terasă mai mare de 36 m² sau cu o lungime mai mare de 6 m 

- Neexpusă la soare: terasă mai mare de 36 m² sau cu o lungime mai mare de 10 m 
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Trebuie instalată o pantă pentru a permite scurgerea apei cât mai mult posibil, de regulă 1 sau 2 cm pe metru. Panta 
trebuie să fie înclinată astfel încât apa să fie îndepărtată de clădire. 
Evitați instalarea plăcilor cu rosturi neregulate sau decalate. Lățimea rosturilor este de 6 până la 10 mm (plăci) sau de 
10 până la 15 mm (pavele). 

 
Instalarea pe un strat de drenaj din ciment 

 
Pentru o terasă, fundația trebuie să fie așezată sub linia de îngheț, la aproximativ 40 cm sub nivelul podelei. 

- O fundație de drenaj din pietriș, bine instalată și îndiguită, de aproximativ 20 până la 30 cm. 

- Beton granulat de aproximativ 15 cm. Compoziție: 150 kg ciment pe m² de granule 8/22 sau 10/20 

- Strat de nisip stabilizat de aproximativ 5 cm. Compoziție: nisip de râu spălat 0/5 sau 0/7, amestecat cu 
ciment alb, ușor umed și bine compactat. Proporții: 9 părți nisip la 1 parte ciment. 

- Strat de mortar de maximum 3 cm. Plăcile sunt așezate complet în mortar, nu „punctate”. Compoziție: nisip alb 0/2 
mm amestecat cu ciment alb. Proporții: 4 părți nisip la 1 parte ciment. 

- Plasarea plăcilor (pantă de minim 1,5 %). 

Instalarea pe o bază de beton 
 

Evitați această metodă de instalare, deoarece betonul reține apa stagnantă, care poate îngheța în interiorul terasei. În 
plus, betonul are un coeficient de contracție mai mare, ceea ce, pe termen lung, poate provoca fisuri în plăci. Dacă, 
totuși, aveți o structură de bază din beton, procedați după cum urmează: 

Așezați un covor de drenaj pe beton. Puteți alege între 2 opțiuni pentru a continua: 
1. Așezați un strat armat cu o grosime minimă de 5 cm. Lăsați acest strat superior să se usuce complet (minimum 28 de zile). 

După aceasta, acoperiți plăcile calibrate cu un adeziv adecvat și așezați-le pe patul armat. 
Principalul avantaj al acestei metode este că terasa nu are contact cu betonul de bază și poate astfel să reacționeze la 
schimbările condițiilor meteorologice. 
2. Deasupra covorului de drenaj continuați cu metoda tradițională de instalare: strat stabilizat de nisip, mortar și 

gresie (vezi mai sus). 

ÎNTREȚINERE 

Prima curățare: la aproximativ 1 săptămână după chituirea pardoselii. Această curățare trebuie efectuată o singură 
dată, cu un produs de curățare adecvat. Important: utilizați întotdeauna un produs fără acid! 

Întreținere ulterioară: 
Întreținerea ulterioară se efectuează cu un produs adecvat, care nu trebuie să astupe porii pietrei, pentru a asigura 

permeabilitatea. Pentru suprafețele extrem de murdare și petele persistente, se poate utiliza un produs adecvat fără 

acid. Dacă pe unele pietre de pavaj apar pete de rugină, puteți utiliza un produs adecvat pentru îndepărtarea ruginii, 

după ce acestea s-au uscat în mod normal. 


